

香港中環  
昃臣道 8 號  
立法會  
內務委員會主席  
周梁淑怡議員，JP

據知，內務委員會將討論政府當局計劃為提交《二〇〇二至〇三財政年度開支預算》試行新安排一事。鑑於部分議員對此事的關注，我希望更清楚解釋作出這個轉變的理由，以便各位討論。

按照以往做法，庫務局局長會在財政預算案演詞發表前的星期五，公布政府開支預算，同時向財務委員會簡介預算內容。

根據這項安排，我們公布開支預算時，並未同時提供該年度的一些重要資料，例如政府收入預測、財政狀況預測，以及中期預測。在欠缺這些其他資料的情況下，部分立法會議員和市民可能會覺得實在難以分析政府開支預算，而過去亦有事例，有議員提出一些有關開支預算的問題，當局要在預算案發表日之後才能回答。因此，我們希望在本年度試行另一安排，務求方便議員審議財政預算案。

我們計劃在三月六日宣讀財政預算案演詞的同時，公布《二〇〇二至〇三年度預算》，目的是給予議員及市民全面的資料，藉以了解開支、收入、財政結餘和其他相關範疇之間的關係。庫務局局長和我擬在三月七日早上出席財務委員會特別會議，向議員簡報財政預算案的要點，並解答議員的問題。

我們明白，必須給予議員充足的時間研究財政預算案，和準備三月下旬舉行的一系列財務委員會特別會議的提問。因此，我們已向財務委員會建議在三月二十五至二十七日舉行特別會議。這項安排讓議員可與上年度一樣，有相同數目的工作天向我們提交問題。

我相信，這項新安排將有助議員更全面審議財政預算案。我的同事和我都期望在財務委員會特別會議上與議員交流意見。

我現將此信抄送財務委員會主席及副主席。謹請把本信內容告知內務委員會委員。

副本致送：  
黃宜弘議員  
吳亮星議員，JP

二零零二年二月二十一日